



新冠疫苗序贯加强免疫接种启动

接种人须全程完成2剂次灭活疫苗接种,接种间隔不短于6个月

据新华社北京2月19日电 国家卫生健康委疾控局副局长吴良有19日在国务院联防联控机制新闻发布会上介绍,近日,经国务院联防联控机制批准,国家卫生健康委已经开始部署序贯加强免疫接种。

序贯接种指间隔接种(交替接种)不同技术路线的同种疫苗。国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班专家组成员邵一鸣介绍,对于变异性强又很难对付的病毒,经常采用序贯免疫的方式接种。

邵一鸣表示,采用序贯加强免疫接种主要有两个目的:一是不同疫苗之间可以优势互补,二是个人体质不同,可能对某一类疫苗产生的副作用多一些,采用不同技术路线疫苗接种可以规避副作用。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆介绍,美洲、欧洲和东南亚的一些国家已开始实施序贯加强免疫接种。世界卫生组织支持灵活的同源疫苗和异源疫苗接种计划。对于考虑异源接种方案的国家,推荐采用与首剂接种不同技术路线的新冠病毒疫苗进行后续剂次接种。

接受序贯加强免疫接种有哪些注意事项?王华庆介绍,序贯加强免疫接种有四个重要条件:

第一,此次序贯加强免疫的接种对象是18岁以上人群。

第二,接种对象需满足已完成2剂次灭活疫苗接种的条件,且这2剂次接种的是国药中生北京公司、北京科兴公司、国药中生武汉公司的新冠病毒灭活疫苗。

第三,要全程完成2剂次灭活疫苗接种,且接种间隔不能短于6个月。

第四,接种对象没有进行过加强免疫,也就是没有打第3针。

王华庆提示,接种时要把自身健康状况如实向接种医生反映,接种疫苗后要留观30分钟,发生怀疑与疫苗接种有关的不良反应时,如持续时间较长,症状比较严重的要向接种单位报告并及时就医。

“研究数据表明,同源加强免疫和序贯加强免疫,都能够进一步提高免疫效果。”吴良有呼吁满足接种条件的人群能够主动接种、及早接种。

本土聚集性疫情仍有发生 疫情扩散风险持续存在

2月19日下午,国务院联防联控机制举行新闻发布会,介绍各地本轮疫情的最新情况。

会上,国家卫生健康委疾控局副局长吴良有表示,当前奥密克戎变异株已经成为我国境外输入和本土疫情的优势毒株,其传播力更强、传播速度更快,我国发生境外输入疫情和本土疫情的风险大幅提高。

国家卫生健康委医政医管局监察专员郭燕红介绍,通过对现有病例的流行病学分析,奥密克戎感染的病例间代间距平均为3天,比德尔塔变异株的4天左右进一步缩短,奥密克戎变异株传播能力大概是德尔塔变异株的2倍,传播能力更强。奥密克戎感染的症状不典型,传播过程更为隐蔽。病例分型主要以轻型和普通型为主,症状也相对较轻,患者影像学改变不典型。

截至2月18日,全国累计报告接种新冠病毒疫苗307575.2万剂

次,完成全程接种的人数为123254.3万人。

近日,经国务院联防联控机制批准,国家卫生健康委已开始部署序贯加强免疫接种。

本土聚集性疫情仍有发生,随着节后返程和复工复产,疫情扩散风险持续存在。

国务院联防联控机制已派出工作组,在辽宁、内蒙古、广东等地处置聚集性疫情。

目前,我国本土疫情形势总体保持平稳:

广西百色疫情处于收尾清零阶段;

辽宁葫芦岛疫情近日新增的病例主要通过集中隔离筛查发现,疫情趋势向好,社会传播风险基本得到控制;

黑龙江黑河疫情目前主要集中在黑河市,存在多条传播链,进一步的流调溯源和病例排查工作正在有序开展;

广东深圳、珠海、东莞近期发现境外输入引起的聚集性疫情。深圳奥密克戎关联疫情已基本控制,东莞、珠海疫情正在加强流调溯源工作;

云南文山、红河、瑞丽三地相继发生疫情,感染来源还不清楚,当地正全力加速重点区域核酸筛查工作;

江苏苏州疫情基因测序结果为奥密克戎变异株,是一起新的境外输入来源引发的本土疫情,目前仍处于快速发展阶段,当地正加快流调溯源工作;

内蒙古呼和浩特疫情基因测序结果为德尔塔变异株,为新的境外输入来源引发的一起本土疫情,已经波及包头市。目前疫情处于早期阶段,病例数快速增长,出现单位、婚宴等人群聚集场所的聚集性疫情,存在较高的社区传播和外溢风险。

据新华社

劳动魅力充溢校园



绿茵场上,足球女将纵横驰骋;讲武堂内,柔道高手刚柔并济;麦秆画制作室里,校园巧手制作着惟妙惟肖的北京冬奥吉祥物“冰墩墩”……新学期第一天,劳动的魅力在校园内绽放。近日,东辽阳中学举行“劳模进校园”活动,全国劳模包起帆(左一)来到课堂,为孩子们带来一场“明天你也会是劳模”劳动教育讲座。包起帆结合自己的成长成才历程,通过大量的故事和案例,教育同学们要树立报效祖国、服务人民的志向。

据悉,作为市非遗进校园优秀传习基地、市摔跤重点学校,近年来该校着力打造以琴、棋、书、画、术为标志的“五造艺”校本课程,努力用丰富的课程提升学生综合素质。

孙中钦 种楠 摄影报道

五千直播达人集结 打造线上虹桥商圈

本报讯(记者 张钰芸)以直播电商赋能数字经济,正在全力打造“进口商品集散地”和“全球数字贸易港”的虹桥国际中央商务区,将迎来一个千亿级国际数字贸易新平台。

前天下午,“虹桥进口贸易促进创新示范暨进宝直播赋能数字经济项目”在虹桥进口商品展示交易中心正式启动。记者了解到,该项目将在虹桥国际中央商务区设立“上海进宝网络科技有限公司”,聚焦直播电商和跨境电商生态业务,携手中虹聚坤、德马科技、虹桥海外华商会进博及贸易促进中心等重点节点公司、机构,赋能虹桥商圈,力争在五年内实现年进口贸易交易总额超过千亿元的目标。

据介绍,进宝汇拥有5000余名直播达人、明星合作资源和丰富的直播带货运营经验,将依托宝链电商的直播培训学院资源和直播智能化硬件创新开发能力,为虹桥商户提供一站式直播电商解决方案,再造线上虹桥商圈,构建进口商品集散地的线上交易“天网”和进口商品线下渠道分发“地网”。

承接进博会溢出效应,赋能有关商户的进口商品打开国内销售渠道,解决进博会意向单变实单、展品变商品等问题。上海进宝网络科技有限公司CEO贾力表示,该项目将整合物流、报关、报检、保险等跨境贸易服务企业,一站式解决国际贸易中海外仓到国内仓的服务工作,形成开

放共享的跨境贸易综合服务平台;通过白名单准入等创新示范方式,探索设立由政府引导的国际贸易担保基金、国际贸易投资专项基金,形成虹桥国际贸易服务发展的“金融助力”。

根据计划,今年5月,虹桥进口商品展示交易中心A幢B1层将设立一个直播基地,包括68个直播间和选品中心;设立一个运营中心,包含商品数字化运营、营销渠道拓展、活动运营、进出口服务、网红主播培训等。贾力介绍,今后一年将打造12场电商直播节,举办年度明星、大V直播带货时尚大典,打造直播带货届的“奥斯卡”,将进博好物送入千家万户;举办全球经销商大会,集聚线下分发资源,畅通进口商品国内销售渠道,促进展品变商品、展商变贸易商;打造直播生态产业园,围绕带货直播的设计、拍摄、直播硬件、视频科技、视频服务、智能化算法、供应链服务等,在虹桥形成涵盖直播产业上下游的综合服务能力。

监管部门提醒公众增强风险防范意识和识别能力

防范以元宇宙名义非法集资

本报讯(记者 杨硕)记者从银保监会获悉,处置非法集资部际联席会议办公室前天发布了《关于防范以元宇宙名义进行非法集资的风险提示》(简称《风险提示》),指出近期一些不法分子蹭热点,以“元宇宙投资项目”“元宇宙链游”等名目吸收资金,涉嫌非法集资、诈骗等违法犯罪活动,主要有四大手法:

一、编造虚假元宇宙投资项目。有的不法分子翻炒与元宇宙相关的游戏制作、人工智能、虚拟现实等概念,编造包装名目众多的高科技投资项目,公开虚假宣传高额收

益,借机吸收公众资金,具有非法集资、诈骗等违法行为特征。

二、打着元宇宙区块链游戏旗号诈骗。有的不法分子捆绑“元宇宙”概念,宣称“边玩游戏边赚钱”“投资周期短、收益高”,诱骗参与者通过兑换虚拟货币、购买游戏装备等方式投资。此类游戏具有较强迷惑性,存在卷款跑路等风险。

三、恶意炒作元宇宙房地产圈钱。有的不法分子利用元宇宙热点概念渲染虚拟货币价格上涨预期,人为营造抢购假象,引诱进场囤积买卖,须警惕此类投机炒作风险。

四、变相自发元宇宙虚拟货币非法谋利。有的不法分子号称所发虚拟货币为未来“元宇宙通行货币”,诱导公众购买投资。此类“虚拟货币”往往是不法分子自发的空气币,主要通过操纵价格、设置提现门槛等幕后手段非法获利。

《风险提示》提出,上述活动打着“元宇宙”旗号,具有较大诱惑力、较强欺骗性,参与者易遭受财产损失。请社会公众增强风险防范意识和识别能力,谨防上当受骗,如发现涉嫌违法犯罪线索,请积极向当地有关部门举报。

广告

江苏银行上海分行

三年期个人大额存单

3.55% (20万起)

详情请向江苏银行上海分行各营业网点

021-22258262 021-22258273